



На празднике детям дали подержать в руках настоящий пожарный шланг



...показали сегодняшние будни спасателей

Рабочий праздник спасателей

Уральский региональный центр МЧС отметил своё 20-летие

Сергей АВДЕЕВ

Вчера на акватории городского пруда и на Октябрьской площади Екатеринбурга уральские спасатели показали многое из того, на что они способны и что делают практически ежедневно: спасали тонущих на воде, горящих в автомобиле, с помощью собак отыскивали людей, погребённых под завалами. Работали, в общем. Под звуки духового оркестра.

Согласитесь, сложно себе представить какой-либо другой праздник с такой насыщенной производственной программой. Не будут же зубные техники в День стоматолога демонстрировать показательное пломбирование зуба. Как и библиотекарки в свой профессиональный праздник — усаживать всех на площади за чьи-то книги. А спасатели именно так и сделали. Они свои торжества, приуроченные к празднованию 20-летия со дня образования Уральского регионального центра МЧС России, превратили в демонстрацию собственных сил и возможностей, своего профессионализма и мужества. И получилось красиво, мощно, впечатляюще.

Началось празднование с прохождения колонны техники пожарно-спасательных сил Екатеринбургского гарнизона от Главпочтамта по проспекту Ленина в сторону Октябрьской площади. Под звуки духового оркестра по центру города прошли выпускники и курсанты Института МЧС, юные друзья пожарных и самые именитые спасатели со своими жёнами и детьми.



...и представили историю пожарной службы России

Детей вообще было особенно много на этом празднике. На площадке у Театра драмы для них устроили несколько «испытательных полигонов», на которых подростки имели шанс попробовать себя в роли пожарного или спасателя на воде. Ребята на скорость надевали на себя профессиональную амуницию, тушили пожар огнетушителем, метали спасательный круг и так называемый «конец Александрова» условному тонущему. За успехи в каждом из конкурсов они по-

лучше получали от организаторов праздника призы-сувениры. А в это время на акватории городского пруда сотрудники госинспекции по маломерным судам (ГИМС) демонстрировали спасение тонущих всеми доступными средствами: с лодки и катера, с помощью вертолёта. У ребятшек, скакуновших на набережной, от такого зрелища просто дух захватывало. Удачно сошлось: у детей началась каникулы — и тут им такой подарок. Прямо в День защиты детей.

Но это был всё-таки праздник. И награды, которые потом вручали лучшим спасателям в здании Театра драмы, тоже исключительно праздничный, торжественный момент. А будни были раньше и будут снова уже завтра. За эти трудовые будни-подвиги спасателей и награждают, ими они живут. Прямо с этого праздника пожарно-спасательная техника, выставленная на этой красивой площадке с фонтаном, уехала в свои части — на боевое дежурство. Спасатели переде-

лись в рабочее и тоже заступили на службу. Они должны быть готовыми к неожиданностям в каждую, любую минуту. Можно, конечно, вспомнить, сколько лесных пожаров и горящих домов заступили уральские спасатели, сколько отыскивали людей, заблудившихся в лесу, сколько спасли в своём центре медицины катастроф. Много. До обидного много. Мы по-прежнему слишком беспечно ведём себя в мирной жизни, и от этого сами же стра-

СПРАВКА «ОГ»

Уральский региональный центр (УРЦ) по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий был сформирован 1 июня 1992 года Указом Президента Российской Федерации. В состав УРЦ входят Главные управления шести субъектов России: Курганской, Свердловской, Тюменской, Челябинской областей, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, а также Центр управления в кризисных ситуациях; 978-й учебный спасательный центр; Уральский региональный поисково-спасательный отряд. Главная задача УРЦ — реализация единой государственной политики в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

даем. Одних только дорожно-транспортных происшествий в Уральском федеральном округе ежегодно случается до 18 тысяч. И гибнет в них каждый год до двух тысяч человек. А могло быть ещё хуже, если бы не спасатели.

Но ведь должно быть не хуже, а лучше. Об этом, отвечая на вопрос «ОГ», сказал руководитель УРЦ генерал-лейтенант Юрий Нарышкин:

— Да, у нас достаточно сил и средств, чтобы реагировать на все чрезвычайные ситуации. Развивается обществу — и всё лучше становится спасательная техника и технологии. Такой технике, какая сейчас есть в МЧС России, завидует даже за рубежом. Мы можем спасать людей и на воде, и на земле, в любой критической ситуации. Но лучше не допускать таких ситуаций. Пусть наша техника больше простаивает. Пусть люди как можно больше знают, как выйти из чрезвычайной ситуации, а ещё лучше — совсем не попадают в неё.

Ледяная купель и «Детская адвокатура»

Право на защиту прав. Его имеют и новорождённые крохи, и трудные подростки

Ирина ОШУРКОВА

Накануне Дня защиты детей в Екатеринбурге собрались крупнейшие специалисты по защите прав как новорождённых крох, так и несовершеннолетних правонарушителей. Вчера международная научно-практическая конференция «Права ребёнка и социальные службы: проблемы и перспективы» завершила свою работу.

Заграничные гости были приятно поражены числом, разнообразием и нестандартными подходами наших общественных организаций, которые предпринимают всё возможное для того, чтобы каждый ребёнок воспитывался в семье, мог рассчитывать на понимание и любую помощь.

Мальвина Говардт, директор Обсерватории научных исследований по делам детей и организации помощи молодёжи в Бельгии, эксперт консультативной группы по правам детей и социальным службам Совета Европы, не переставала удивляться ко-

личеству некоммерческих организаций в Свердловской области и той реальной помощи, которую они оказывают. В её стране вся социальная работа финансируется государством, о частных вложениях и общественных началах вообще не идёт речи.

Между тем для жителей Среднего Урала не в диковинку слышать о таких организациях, как «Гнёздышко», которая, выиграв пару лет назад президентский грант, купила трёхкомнатную квартиру для мамочек, решивших из-за жилищных проблем ещё в роддоме отказаться от ребёнка. Не берусь судить, только ли благодаря этой и аналогичным мерам, но статистика отказов в последние годы снизилась. По данным областного министерства соцзащиты, в 2008 году их было 580, а в 2011-м — 209 (примерно половина этого количества всегда приходилась на Екатеринбург).

К слову, изменились к лучшему и ещё одни показатели: сегодня у нас в области чётко с половиной тысячи детей стоят на учёте как сироты и оставшиеся без попе-

ления родителей. Несколько лет назад было восемь тысяч. Но наиболее примечательно в этом другое.

Большая часть этих ребят — дети-инвалиды (67 процентов). Их берут на воспитание с неохотой, и вообще брали до недавнего времени только иностранцы. Но в прошлом году произошёл прорыв. 15 ребятшек с ограниченными возможностями и ВИЧ-инфекцией нашли временные семьи на Среднем Урале. На фоне общих цифр может показаться совсем немножко, но начало положено. Сдаётся, что без вмешательства «Талисмана», организации с 13-летним стажем, которая как раз специализируется на помощи детям-инвалидам, тут не обошлось.

О детском телефоне доверия (напомним его номер — 8 800 2000 122) тоже не стоит говорить слишком подробно — его работа давно себя зарекомендовала. Шесть линий, шесть команд психологов в круглосуточном режиме принимают каждый день по 150-200 звонков со всей области. К сожалению, сложно отсле-

дить, насколько помог ребёнку разговор со специалистом. Но примеры повторных звонков от подростков со словами благодарности тоже встречаются. Представители общественной организации «Отрада», что в Октябрьском районе Екатеринбурга, — именно их психологи участвовали в беседе — рассказали о таком случае. Позвонил 14-летний тинейджер с заявлением, что, наверно, ему проще умереть, чем оставаться предметом делёжки между разведёнными родителями... Через месяц парень снова набрал спящий номер: следую совета специалиста, он сумел выстроить отношения с отцом, с которым хотел остаться, и с матерью, которая называла его за такое решение предателем.

Всё это примеры того, как неравнодушные люди борются за столь естественные права детей — право жить и воспитываться в семье, право на защиту чести, достоинства и неприкосновенности личности, право быть услышанным. Даже если ты по малолетству отступился. Ещё одно направ-

ление, относительно новое и весьма специфическое именно для социальных служб — помощь малолетним правонарушителям и профилактика подростковой преступности. Ведь каждое третье преступление несовершеннолетнего оказывается повторным: на него решился подросток, который уже имел конфликт с законом. Каждое шестое преступление в этой возрастной группе совершено в состоянии опьянения.

Татьяна Лакия, руководитель богдановичского Центра социальной помощи семье и детям, рассказала, что в 2007 году они запустили проект «Детская адвокатура». Возможно, это реализовать легче как раз в небольшом городе, таком как Богданович, где «все друг друга знают», где взаимодействие между различными службами налажено проще.

Информация от участковых, из ОВД, комиссии ПДН о неблагополучных тинейджерах без проблем стекается в центр. Все эти ребята и их семьи оказываются под контролем. «Детская адвокатура», помимо стандартных конкур-

соров и изучения прав детей, устраивает встречи с судьями и депутатами Гордумы, общается, как работают эти ветви власти. На подмогу приходят казаки и ветераны локальных войн, которые уже одним своим видом дают понять, что можно быть не менее крутым, признанным авторитетом и настоящим мужчиной, не вступая в противоречия с законом. Допустим, на виду у ошарашенных сверстников сигануть в прорубь.

Восьмь парней из Богдановича находятся в колониях, 12 несовершеннолетних имеют условные сроки. Татьяна Александровна говорит, что эта дюжина приходит на все мероприятия. Что касается колонистов, то пока удаётся устраивать встречи с ними нечасто — примерно раз в полгода: это сложно организационно. Но даже если не получается привезти родителей или друзей на свидание, то весточки и письма от одноклассников доставляют регуляру. Проблемные ребята всегда под дружественным надзором.

Охрана рынка избила журналиста

В Екатеринбурге возбуждено уголовное дело по факту нападения охранников оптового рынка «КОР» на сотрудника газеты «Московский комсомолец-Урал», сообщает информгентство «Новый регион».

Инцидент произошел в четверг. Журналист Иван Шумков находился на объекте с редакционным заданием — проверял информацию о происходящем на рынке рейдерском захвате. Сотрудники частного охранного предприятия задержали репортера у административного здания «КОР», отвели в сторону и избили. Источник сообщает, что в результате у Шумкова сломано три ребра, ушиб легкого и гематома на лице.

По факту произошедшего возбуждено уголовное дело. Сообщается, что ход расследования берёт на контроль Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова.

Спортсмен осуждён за наезд на ребёнка

Шестилетнего мальчика, который вместе с мамой переходил дорогу на зелёный сигнал светофора, мастер спорта по хоккею Антон Гончаров сбил в марте 2011 года. Накануне суд вынес ему приговор.

Как сообщает пресс-служба областного следственного управления, Гончаров был в то время сотрудником патрульно-постовой службы екатеринбургской полиции. На своей «Сузуки-Свифт» он ехал по улице Бебеля. Сворачивая на Готвальда, наехал на дошкольника, хотя тот вместе с матерью переходил проезжую часть на разрешающий сигнал светофора. Ребёнок получил переломы нескольких позвонков (в уголовном деле они характеризуются как неопасные). Приговором суда 31-летнему поддому, который работает сейчас инструктором спортклуба, назначено наказание в виде ограничения свободы на один год и лишения права управления транспортным средством на такой же срок.

Тела в мешке утаить не удалось

Криминальную находку обнаружили на местной свалке жители деревни Ощепково, информирует областное следственное управление СК РФ. В мешке, который накануне прибили к берегу Режа, оказался человеческий труп.

Сыщики установили, что изувеченное туловище без верхних и нижних конечностей принадлежало 36-летнему ранее судимому жителю села Першино Режевского городского округа. По подозрению в убийстве задержан его ранее судимый односельчанин. По версии следствия, преступление было совершено ещё в ноябре прошлого года. Мужчины подрались в ходе совместной пьянки. Подозреваемый нанес потерпевшему смертельный удар тяжёлым предметом по голове. Стараясь скрыть преступление, он расчленил труп, погрузил в мешок и выбросил в реку.

Пока жена была в роддоме...

Педофилу, надругавшемуся над падчерицей, дали семь лет колонии строгого режима.

О том, что семилетняя жительница деревни Печерино Пышминского района подверглась сексуальному насилию со стороны отца, от неё же узнали сотрудники местного детского центра «Заря». Как выяснилось, 23-летний неработающий негодяй совершил это злодеяние в октябре 2011 года. Его жена, мать девочки, находилась в это время в роддоме в областном центре.

Владелица мини-садика получила условный срок

Уголовное дело в отношении екатеринбургской предпринимательницы Марины Толшовой было возбуждено, когда в её частном детсаду двухлетний ребёнок получил серьёзные ожоги.

Это произошло полгода назад. Мария была малышка в душевой кабине, но отвлеклась на стирку белья. Несколько секунд хватило, чтобы ребёнок, оставшийся без присмотра и с душем шлангом в руках, обварился горячей водой.

Как установил суд, 26-летняя Толшова организовала мини-детский сад в двух специально арендованных квартирах в Екатеринбурге, не получив положительного заключения Роспотребнадзора. Женщина выполняла функции и воспитателя, и няни сама. Толшовой назначено наказание в виде 18 месяцев лишения свободы условно с двухлетним испытательным сроком.

Убийца скрывался 33 года

Полиция в Нью-Йорке задержала подозреваемого по делу о пропаже русской, случившейся в 1979 году, сообщает Русская служба Би-би-си.

Шестилетний Итан Патц исчез в Манхэттене по дороге в школу, куда впервые отправлялся без провожатых. Поиски мальчика ни к чему не привели, и в 2001 году суд объявил его мёртвым. Хотя семья Итана, всё же надеясь получить от него весточку, не переставала ни переключать, ни сменить номер телефона.

Подозреваемый в убийстве мальчика — некий Педро Эрнандес — был задержан лишь теперь, когда полиция получила информацию от одного из знакомых злодея. В 1979 году Эрнандес работал в магазине близ дома Патцев. Оказавшись под арестом, он рассказал в содеянном и рассказал, что заманил мальчика в магазин обещанием газированной воды, завел его в подвал и задушил. А затем положил тело в полиэтиленовый мешок и вывез на помойку.

Подборку подготовила Зинаида ПАНЬШИНА